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1 Úvod

V rámci první etapy řešení projektu EURADIN byly podniknuty osobní návštěvy firem DIGIS, spol. s r.o., T-MAPY, spol. s r.o., General Logistics Systems Czech Republic, spol. s r.o. (GLS Czech Republic), Direct Parcel Distribution CZ, s r.o. ( DPD CZ). Tyto firmy zareagovaly kladně na námi rozesílaný oslovovací dopis, s cílem získat partnery, kteří data adres aktivně využívají. Mimo tyto uvedené firmy byl proveden i průzkum trhu dotazníkovým šetřením. Byly osloveny zejména firmy ze soukromé sféry (spediční společnosti, zásilkové služby, logistické firmy, soukromé firmy zabývající se geodety, atd.). Na základě získaných poznatků, ať již elektronickým dotazníkem, či osobní návštěvou, byly vytipovány okruhy činností, které by práci s adresami, po zavedení základního registru RÚIAN, blíže přiblížily veřejnosti, ne jen státní správě.
S ohledem na malou odezvu ze strany soukromých firem a na základě doporučení ČÚZK, byla oslovena a osobně navštívena i firma Seznam.cz. Dalšími oslovenými subjekty byly základní složky Integrovaného záchranného systému (IZS), konkrétně zástupci Policie ČR (PČR) a Hasičského záchranného sboru (HZS). Na základě schůzek byl získán příslib aktivní spolupráce a byly získány i konkrétní návrhy na zlepšení funkcionality RÚIAN (viz níže).
2 Oslovené subjekty
2.1 DIGIS
Firma zabývající se hlavně GIS pro samosprávy (cca 150 obcí Moravskoslezského kraje – tvorba souvislých mikroregionů). Využívají softwary na bázi ESRI. 
· Informace o spolupráci - Přislíbena aktivní spolupráce v dalším průběhu řešení projektu. V současné době data RÚIAN nepoužívají, měli by začít v nejbližší době. Poté možnost konzultací nad nedostatky a začlenění připomínek do návrhu rozšíření.

2.2 T-Mapy
Firma zabývající se komplexními službami v oblasti informačních a geoinformačních technologií. Firma je též oficiálním vývojářem firmy ESRI. 
· Informace o spolupráci - Na základě schůzky bohužel vyšlo najevo, že firma se tímto tématem také začala zabývat a tudíž s její spoluprácí nelze do budoucna počítat.
2.3 DPD
Logistická společnost. Firma začíná pracovat dávkově s adresními body. Do zavedení základních registrů využívala tyto data z ČSÚ, případně CEDA. Tyto data jsou pro ni nepřesná a nevyhovující, což má za následek neekonomický systém rozvážek, kdy ne vždy jsou adresy správné, tudíž trpí jak zákazník, tak firma. 
· Informace o spolupráci - V současné době je firma ve fázi projektu budování přenosných kurýrních terminálů, kde se uvažuje o možnosti využívat informace z registru RÚIAN. Tento záměr bude ale realizován možná ke konci kalendářního roku 2013, případně až v roce 2014, což je pro náš projekt bohužel nevyhovující. Firma je přesto nakloněna spolupráci na řešení projektu.

2.4 GLS
Evropská společnost, která poskytuje spolehlivé, kvalitní, pružné přepravní služby. Firma je na trhu od roku 2005. Firma využívá vlastní software, který slouží k identifikaci, na rootování dep a příslušných řidičů. Tento software pracuje s adresami a PSČ. Jelikož tyto data zadávají sami klienti, vznikají často nesmyslné, či neexistující adresy, což vede k neefektivnímu systému práce.
· Informace o spolupráci – firma se nebrání spolupráci v rámci řešení projektu. Má řadu zajímavých nápadů, které by se do projektu daly začlenit. V tomto směru bude probíhat bližší komunikace na upřesnění konkrétních požadavků (viz kap. Konkrétní podněty). Současný nástin je následující:
2.5 Seznam.cz
Provozovatel portálu českého internetu, katalogu firem, www stránek a mnoha dalších praktických a užitečných služeb.
· Informace o spolupráci – po osobní návštěvě firma projevila značný zájem o vzájemnou spolupráci v rámci projektu EURADIN. Jelikož si firma pro své účely tvoří pro své účely obdobnou databázi jako RÚIAN, bude spolupráce přínosná ve všech směrech. V současnosti proces přechodu na tuto databázi finišuje a měl by být velice brzy spuštěn. Poté budou zřejmé konkrétní chyby a nedostatky, které povedou ke zlepšení funkcionality a přiblížení využívání registru uživatelům. V současnosti byla domluvena konkrétní spolupráce na zlepšení systému hlášení chyb (viz Konkrétní podněty).
2.6 Policie ČR
Jedna ze základních složek Integrovaného záchranného systému. Zajišťuje nepřetržitou pohotovost pro příjem ohlášení vzniku mimořádné události, její vyhodnocení a neodkladný zásah v místě mimořádné události.
· Informace o spolupráci – ve čtvrtek 9.5. proběhla návštěva v rámci projektu EURADIN na Policejním prezídiu ČR, jmenovitě bylo jednáno s pplk. Ing. Brabencem (vedoucí oddělení GIS). 

Od ledna tohoto roku Policie ČR (PČR) vlastní repliku dat RÚIAN ve svých databázích, do té doby byla používána data z Českého statistického úřadu (ČSÚ). S daty RÚIAN jsou naprosto spokojeni, zejména kvitují, že informace jsou ověřené a garantované. Samozřejmě nejsou zcela ztotožněni s rozdílem mezi adresami RÚIAN a doručovacími adresami české pošty, ale chápou to. Z hlediska využití rozlišují mezi operativní prací v terénu, kde potřebují co nejrychleji získat aspoň jakoukoli adresu a trestním řízením, kde musí být uvedené údaje ověřené.

Řešení pro import dostali už hotové od firmy OKsystem s.r.o., stálo je 10 000,-Kč a roční podpora je vychází na 2000,-Kč. S tímto řešením jsou spokojeni, jak z technického, tak cenového hlediska. Udržují svou databázi aktuální denním stahováním okolo jedné v noci a poté následuje replikace na některá z ředitelství. Sami pracují na Oracle+ArcGIS, ale platforma není v rámci PČR stejná. Například na krajském ředitelství v Praze provozují MySQL.

2.7 Hasičský záchranný sbor
Jedna ze základních složek Integrovaného záchranného systému. Zajišťuje nepřetržitou pohotovost pro příjem ohlášení vzniku mimořádné události, její vyhodnocení a neodkladný zásah v místě mimořádné události.
· Informace o spolupráci - v pátek 10.5. proběhla návštěva v rámci projektu EURADIN na Generálním ředitelství Hasičského záchranného sboru (kpt. Ing. Ježek, Ing. Červenka, Ing. Zapletal za PČR).

HZS má již ve vývoji přechod na RÚIAN vlastními silami, předpokládají nasazení koncem září. Očekávání mají podobné, jako nám popisoval pplk. Brabenec z PČR (rychlejší aktualizace ověřených informací než stávající data ČSÚ).

3 Konkrétní podněty
Jak již bylo výše nastíněno, zcela konkrétní návrhy na rozšíření nebo zlepšení funkcionality RÚIAN zatím od žádného osloveného subjektu nevzešla, jelikož zavedení systému základních registrů bylo 1.7.2012, což je krátká doba pro využívání tohoto registru v praxi soukromými subjekty. I přesto vzešla z jednání se dvěma subjekty řada nápadů, která budou v další realizaci projektu blíže specifikována a řešena. 
3.1 GLS

· Využití GPS souřadnic pro řidiče.

· Služba pro vytvoření adresního štítku, kde adresu zadá zákazník, poté by následovala kontrola a verifikace adresy, aby nedošlo k tvorbě nesmyslných či neexistujících adres. Zde se nabízí možnost generování „digitálního podpisu“ jako ověření referenčnosti adresy.

· Konzultace možností uvádět adresy i ještě nezkolaudovaných staveb (na tyto adresy se běžně doručuje a měly by být dostupné). 

3.2 Seznam.cz

Vytvoření aplikace/webové služby na kontrolu adres a možnost oslovování konkrétních editorů v dané lokalitě, kde se chyba vyskytuje. Možnost bude buď podle PSČ a lokalizace daného stavebního či obecního úřadu, nebo podle definičního bodu adresního místa a vymezení lokality, kam budou spadat konkrétní oprávněné stavební nebo obecní úřady.

Ve výsledku by se mělo jednak o jakési rozšíření VDP, s přidáním možnosti vybrání konkrétních editorů. 

Na základě dalších konzultací po zavedení databáze RÚIAN ve firmě Seznam.cz, budou konzultovány další konkrétní možnosti rozšíření, či zlepšení funkcionality RÚIAN, které již budou vycházet z praktické práce s aktuálními daty registru.
3.3 Policie ČR
· Přístupové body - Problematika přístupových bodů do objektů jsou pro Policii ČR (PČR) minoritním problémem, protože hlídky PČR vstupy do areálů většinou znají. I při akci krajské úrovně (URNA, UOOZ, apod.) je většinou místní oddělení angažováno v roli průvodců a zajištění. Jakýkoli sběr dat na jejich straně je z jejich úhlu pohledu nereálný a nežádoucí.

· Body zájmu - Stále nedořešeným místem v datech jsou pro PČR body zájmu (obdobně jako body zájmu v GPS zařízeních nebo na google maps). Identifikační místa pomocí infrastruktury velkými objekty, hotely, restaurace, benzínové pumpy apod. To je ale téma zřejmě mimo EURADIN a RÚIAN.

· Geokódování - Velkým problémem, který by zástupci PČR ocenili je to, co nazývají „geokódování“. Mají tím na mysli nalezení pravděpodobných adres podle nepřesného, neúplného zadání nebo zadání v jiném tvaru než je běžné. Hledání na bázi „SQL like“ jim nevyhovuje. Takový mezivýsledek projektu by zástupci PČR rádi využili, pokud by byl dostupný ve formě automatizované webové služby. PČR má velké množství adres otevřených trestních řízení, které nejsou schopni ztotožnit s RÚIAN jinak než ručně.

· Hlášení chyb - Zde se jeví pro PČR zajímavá následující přidaná hodnota - vymyšlení sběru hlášenek v síti oddělení od RÚIAN a jejich zasílání do RÚIAN nebo jiného systému k ověření.

3.4 Hasičský záchranný sbor
· Přístupové body - Problematika přístupových bodů je pro ně celkem důležitá, nicméně stejně jako PČR se chápou v roli provozovatelů poskytnutých dat (koncoví uživatelé). Předpokládají, že v rámci dlouho slibované digitální mapy státní správy (DMVS), nebo národní geoprostorové infrastruktury, či čehokoli jiného konečně jednou dostanou tyto informace hotové, ověřené, pravidelně aktualizované a koordinované s ostatními vrstvami. Očekávají jako gestora takovéto vrstvy stavební úřady, tak aby vstupní body byly zveřejněny v rámci stavební dokumentace a ne až po kolaudaci, když už je objekt dávno oplocen a zastavěn. K takovému názoru se připojil i pan JUDr. Zapletal z PČR s tím, že objekt úředně ještě často není obyvatelný=neexistuje, ale je dávno ve stavbě nebo dokonce stojí a krádeže materiálu a jiné trestné činy se tam dějí a zásahy PČR v něm již potřeba jsou.
· Geokódování - Algoritmus „geokódování“ by zástupci HZS rádi využili, pokud by byl dostupný a včlenitelný do jejich IT workflow, nejlépe formou webové procesní služby.
· Hlášení chyb - Pozitivní přístup mají zástupci HZS k hlášení chyb. V rámci svého systému již hlášenky mají vymyšlené a během dvou měsíců by je měli i aktivně využívat. Nicméně chyby směřující k chybám v RÚIAN by rádi směřovali nějak ke zdroji podkladů. Stejně jako PČR pracují v počítačové síti oddělené od internetu. Pokud bychom dali dohromady systém hlášení jako pro PČR, rádi by z něho v rámci HZS využili mechanismus přenosu a odesílání hlášenek na centrální místo. Nejlépe pokud by hlášenka měla svojí dlouhodobou podobu ve webové procesní službě.

4 Závěr

V současné době se jako přidané hodnoty, které by měly být výsledkem projektu EURADIN, jeví hlavně vyřešení problematiky přístupových bodů a verifikace adres s možností oslovení příslušných oprávněných editorů. Na těchto problémech se budou podílet hlavně již výše zmíněné subjekty, které projevily zájem o spolupráci. Budou sjednána ještě osobní setkání a jednání s dalšími subjekty, kde by měly vzejít konkrétní požadavky na zlepšení funkcionality RUIAN a přiblížení práce s adresami veřejnosti. Z výše oslovenými subjekty budeme nadále v kontaktu a budeme konzultovat námi navrhované řešení tak, aby bylo co nejvíce využitelné v praxi. 
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